

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.701

Alicante Jueves 8 de Julio de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS, 20

APARTADO: 22.—TELÉFONO 70

La Duse en París

ANTE LOS ACTORES FRANCESES

«Le Figaro», publica un notable y entusiasta artículo de Julio Huret resenando la función dada por Eleonora Duse en el teatro de la Porte Saint-Martin, que dedicó, á petición de Sarcey, á los actores franceses.

Esa fiesta fué un verdadero acontecimiento por la concurrencia selecta que llenaba la sala y por el modo prodigioso con que trabajó la Duse. He aquí como lo relata Huret:

«Al tomar la pluma temo no saber contar, como debería hacerlo, la poderosa, la profunda emoción sentida durante tres horas por una sala entera compuesta de la flor de los cómicos franceses, de los hombres de letras más conocidos, de grandes pintores, de escultores célebres, ante la manera de representar de una artista extranjera que posee el secreto de hacer vibrar los corazones y de producir una manifestación como nunca se ha visto.

«Yo no sé si los anales del arte dramático registran un caso parecido, pero lo que sé es que constituye un hecho importante para la historia del teatro en Francia, la función de ayer, que es como el proceso de la emoción humana.

«Hasta hoy se había dicho que el entusiasmo despertado por la Duse no era espontáneo, sino producto de los snobs: incompetentes ó de auditorios cuya masa principal era extranjera. Pero cuando gracias á la idea de Sarcey la artista italiana se ha encontrado delante de una muchedumbre que provenía de todas las regiones del arte y cuando esa concurrencia se componía de élite de los actores franceses, la hora ha sonado de probar cuán legítimo era el entusiasmo y cuán selecta la calidad de la emoción.

«La vasta sala del teatro de la Porte-Saint-Martin estaba llena de alto á bajo y se desbordaba hasta en los corredores. Véanse algunos nombres apuntados al azar:

«Príncipe y princesa de Bulgaria, príncipe y princesa Murat, condesa de Wolkensstein, embajadora de Austria Hungría, embajador de Italia y condesa Tornelli, marqués y marquesa Paulucci, conde y condesa de la Rochefoucault, condesa de Cheyigné, condesa Grefulhe, vizcondesa de Courval, marquesa Chaponay, Mad. Kinen, condesa Guerne, M. y Mme. Ridgway, mon sieur y Mme. Gauderax, condesa Potocki, condesa de Bearn, princesa Broglie, conde de Segur, condesa Rostopchine, condesa d'Aunay, Mme. Kirew-ky, Mlle. de Friederichz, conde Fitz James, conde Goutan-Biron, M. Bischoffsheim, vizcondesa Crey, marqués de Novallas, barón Frauchetti, príncipe y princesa Porix, conde y duquesa de Gramont, barón de Saint-Amand, marqués de Torre-Alfina, príncipe Borghese, príncipe Strozzi, el ministro de Instrucción Pública, el director de Bellas Artes, el ministro de la Guerra y la generala Billot.

«Con otros muchos forman estos nombres la más hermosa representación del gran mundo, de las funciones de honor y gala.

«Pero ahora siguen los escritores célebres, los grandes artistas, los más famosos comediantes y autores, toda la espuma de la Francia intelectual. Los dos Mounet, Le Bargy, Jorge Berr, Worms, Villain, Duflos, Joliet Langier, de Férandy, Prud'hon, Boucher, Baillet, Albert Lambert, Delaunay, Fenoux, Esquier, Veyret; madames Hada-

maid, Hamel, Rachel Boyer, Nancy Martel, Bertiny, Lynné, Moreno, Reichenberg, DuJalay, Pierson, du Minil, Fayolle, Marsy, Ludwig-Kalb, Brancés, Frémaux, Lervin, Lainé Luguet, Lara, Wanda de Boncza.

«Teodoro Dubois, Pasca, Théo, Julio Lemaitre, Jane Hading, la Granier, Sarcey, Brisson, Feirel, los tres Coquelin, Mary Deval, Emilio Simón, José Dupuis, Antoine, Taillade, Lavedan, Faguet, Got, Carvalho, Lamoureux, Paul Maurice, Edrique Rochefort, Larroumet, Emilio Zola, Parodi, Marcel Prévost, Leon Bonnat, Rodenbach, Ernesto La Jeunesse, viuda de Alejandro Dumas, Colette Dumas, Marx, Mello, marqués de Massa, general Friederichsz, Ludovico Halévy, Rosa Caron, Paul Alexis, Mévisto, Mérignac, Ginisty, Geffroy, Leo Claretie, De Joncieres, Cléo de Merode, V. Lambrecht Alvarés.

«En la sala se esperaba que se levantara el telón con una impaciencia febril. Las cosas que se han dicho de la Duse, excitaban la curiosidad y el interés, y sin duda despertaban la idea de un alzamiento, de una reacción contra las opiniones hechas. ¿Será esta función un combate, ó será una apoteosis? Tal nos preguntábamos todos.

«El telón se levanta y comienza la representación de *Cavalleria rusticana*. Desde la primera escena, la música dolorosa, la manera sublimemente desesperada de interpretar el papel de Santuzza, le valieron á la Duse aplausos que salían de todas las filas de butacas. Y después... á cada minuto de la ejecución del drama italiano, aquella sala de especialistas, enterados de todos los recursos del oficio, técnicos perspicaces, observadores lúcidos, rubricaba con aplausos y bravos cada acento de la trágica, cada mirada elocuente de la gran artista.

«De escena en escena crecía el entusiasmo, la admiración colectiva. El triunfo era definitivo, sólido. La batalla se había ganado. Aquella asamblea de artistas aplaudió con frenesí unánime el genio de la Duse. Los bravos, los aplausos, las aclamaciones, eran la traducción inconsciente, impulsiva de su amor por su arte, eran el homenaje que enviaban al ideal encarnado en la actriz italiana. Viéndola tan grande, se sentían enorgullecidos, ennoblecidos en su profesión. De este género debió ser el sentimiento de gratitud infinita que experimentaba la Duse cuando subía ante ella la tempestad incesante de ovaciones.

«Después de la «Cavalleria», el quinto acto de la «Dama de las Camelias», en que la Duse ha trabajado mejor que nunca. En el entreacto encuentro en los pasillos á los mejores artistas de la Comedia Francesa y á los más célebres entre los «solitarios», tales como Coquelin, Taillade, María Laurent, y todos decían lo mismo, expresando la admiración sin reservas con los ojos humedecidos por lágrimas de entusiasmo.

«Después de Santuzza arrastrándose humilde á los pies de su amante y de Margarita Gautier moribunda, se vió á la Duse en el papel de «Cesarine», triunfante y bella, con belleza de condenada. Esta transformación mágica produjo honda sensación. Nunca su sonrisa tuvo tantos encantos ni sus ojos brillaron con tanta luz.

«Cayó el telón y en toda la sala se levantó una tempestad de vivas, de bravos, de aclamaciones. Los espectadores, puestos de pie, agitaban los pañuelos y sombreros, y de todas partes echaban flores al escenario. Las mujeres enviaban besos á la genial artista. Gritaba el auditorio: «¡Hasta la vista! ¡Hasta la vista!» Y diez veces se alzó el telón y se presentaba la Duse, embriagada por la alegría delirante del público.

«Su cuarto estaba invadido. Todos que rían abrazarla, felicitarla, pedirla flores de las que tenía en las manos. Durante una hora no cesó el desfile. Coquelin la comprometió para trabajar con él en francés, por lo menos una vez en su vida. María Laurent la festeja como á un ídolo. Los embajadores y príncipes estrechan su mano.

«Y al quedarse con sus íntimos y despe-

dirse de su compañía, que regresa mañana á Italia, le preguntamos: «¿Y usted cuando se marchará?», «Nunca, jamás. Me quedo en Francia, patria del arte.»

Carta de Alcoy

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mío y amigo: Por acuerdo de la Junta Directiva y cumpliendo con la costumbre que de antiguo existe en el *Círculo Industrial*, anoche verificóse el primer concierto de los dos que en la presente temporada de verano tratábase de dar, el cual estuvo á cargo de la orquesta de la corporación «Nueva del Iris», que interpretó con mucha afinación los siguientes números del escogido programa que anticipadamente se había anunciado, y que copio á continuación.

Primera parte

- 1.ª Sinfonía, «Si yo fuera Rey.»—Adam.
- 2.ª Serenata, «Junto á la Reja.»—Espi.
- 3.ª Una rit d' albaes.—Giner.

Segunda parte

- 1.ª A. Cantiga tercera.—B. Intermedio de la ópera «El Recluta.»—Espi.
- 2.ª Melodía para violín.—Gounod.
- 3.ª Marcha de las Antorchas.—Meyerbeer.

Tercera parte

- 1.ª Sinfonía, «El Caballo de Bronce.»—Auber.
- 2.ª En el Molino.—Gillet.
- 3.ª Tanda de vales, «Ba Pitteri.»—Rivière.

Los jardines de la citada sociedad, presentaban un hermosísimo golpe de vista, pues en ellos hubo ocasión de ver y admirar lo más selecto de la buena sociedad alcoyana, formando preciosísimo contraste la belleza allí reunida que realizaba aún más lo elegantemente vestidas que iban las que con orgullo representaban tan dignamente al sexo á que pertenecían, con la espléndida y bien combinada iluminación eléctrica que el citado sitio lucía, el cual más que jardines, convertían tan deliciosa estancia en un verdadero paraíso.

A las doce terminó la orquesta su cometido, dejando satisfechísimos á los que tuvimos la suerte de poder concurrir y siendo aplaudidos todos los números, únicamente se oían lamentaciones, de que á causa del estado de fondos en que se encuentra la sociedad no puedan ser más de dos los conciertos en el presente verano, pues aún de banda, era opinión general el que se diese uno por semana, convirtiendo sitio tan delicioso en punto de reunión de las familias de los socios, que viviendo en población donde existen tantas sociedades, se escasa tanto de sociedad.

El Corresponsal.

Las niñas toreras

La prensa de Córdoba refiere varios rasgos de las señoritas toreras.

El famoso exmatador de toros «Lagartijo», empresario de la plaza de Córdoba, ha ganado la friolera de doce mil pesetas en las dos corridas que han torreado en dicha capital.

La última tarde ocurrió un incidente que despertó el entusiasmo delirante del público.

Rafael le había echado á «Lolita», un novillo de tres años para que lo rejonease, siendo el encargado de darle muerte el «Mellado», pues el torete tenía mas estampa y bravura que los que torear las «Niñas», de ordinario.

Montaba «Lolita», un pancec maldito que no lo movía ni un cohete, por cuyo motivo le era imposible rejonear al toro.

Desesperada por estas dificultades, y despues de romperle el rejón al pacífico ca-

Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados á los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 1/2 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id. Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.

El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve á domicilio.

—Teléfono, 17—

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

HARINA DE COCO

GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)

Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrio, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22.40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1 000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.

No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco ú otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el plomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

Gran fábrica de somniers

DE
SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicasde toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Profesor de piano

En la calle de Torrijos núm. 57, bajo ha abierto una academia de música el profesor don Ricardo Giner, del cual no se puede hacer mejor elogio, que decir, ha conquistado en sus diferentes exámenes nueve medallas de plata y una de oro.

El señor Giner dará lecciones de solfeo, piano, armonium ú órgano y de armonía y composición, á precios módicos y según sea en su casa ó á domicilio.

Para los que ca ezcan del sentido de la vista, hace el Sr. Giner una rebaja en los precios ordinarios y enseña también á aquellos lo solicitan, además de música, Literatura, Gramática, Aritmética, Religión y Moral, etc., etc.

Horas de clase de nueve de la mañana á una de la tarde.

ADVERTENCIA.—En la Academia se facilitará piano á los alumnos que no lo tengan en su casa y quieran ir á estudiar allí.

Riquezas mineralógicas

Entre las numerosas aguas presentadas en la Exposición Universal, solo las del Bañerío de San Antón.

Eugenio Mataix

FABRICA LAS
PERSIANAS
de todas clases más baratas que nadie
Calle de San Vicente, número 13. (Barrio de San Antón).

Novedades para Señoras **SEMPERE Y MARTINEZ** Novedades para Caballeros

Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos

Precio fijo y Ventas al contado

ballo sobre los lomos, echó pié á tierra, se los que la compongan, en todo cuanto esté quitó las enaguas, (hay que advertir que considerado como licito y correcto, y alienta debajo llevaba pantalón negro) y sin dar gar fondos para tomar parte en cuantas fiestas benéficas y populares se organicen en esta ciudad.

Entre los mas activos organizadores de esta Sociedad, se cuenta á personas tan dignas como los Sres. Mesa de León, Saro, Espla (D. Trino), Alamo, Bas, Perez (D. Artemio) y otras muchas no menos dignas.

Celebraremos que el proyecto se realice, y por adelantado deseamos á la futura sociedad, todo género de prosperidades.

ALICANTE

Esta tarde en el tren correo ha salido para Monforte, nuestro estimado amigo don Blas Torres.

Habiéndose agravado en la enfermedad que le aqueja, ayer se le administraron los santos sacramentos al señor don Rafael Gozalbez, por cuya salud hacemos fervientes votos.

Ha tomado posesión del cargo de oficial de segunda clase de la Investigación de Hacienda de esta provincia, D. Carlos Rodríguez Durán.

Conforme ofrecimos, á continuación publicamos los nombres, números y pelos de las seis magníficas reses de Carreros que se han de lidiar en la plaza de toros de Murcia el domingo 11 del actual.

- 1.º "Zurrito", retinto en colorao, número 19.
- 2.º "Navarrito", colorao, núm. 90
- 3.º "Llegüero", colorao, bragao y ojo de perdiz, núm. 30.
- 4.º "Mayoral", negro bragao, núm. 8.
- 5.º "Tesorero", negro bragao, núm. 39.
- 6.º "Perlito", negro zaino, núm. 57.

La Tesorería de Hacienda ha dirigido una circular á los alcaldes, disponiendo hagan saber á los farmacéuticos de sus respectivos partidos que incurran en responsabilidad despachando recetas en que no conste el número de la patente del médico que la firme.

En el tren corto de anoche y procedentes de Portvendres, llegaron á esta capital los señores de Marty, hermanos de nuestro distinguido amigo Mr. A. Lincou.

Ha salido para los baños de Busot, acompañado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo D. Hermenegildo Giner de los Rics.

Por olvido involuntario no apareció en la lista de los Profesores mercantiles que publicamos anteaer, nuestro amigo D. Joaquín Bellido, presidente del Circulo Católico de Obreros, que después de unos brillantes ejercicios obtuvo dicho título.

Nuestro colega "La Monarquía", dice lo siguiente:

Tenemos entendido que los carteles para la próxima corrida de Beneficencia que se halla organizando la Comisión provincial, serán obra del laureado pintor alicantino D. Vicente Bañuls, el cual se ha ofrecido gratuitamente, como pensionado por la Diputación, para esta función de caridad.

El distinguido artista ha puesto mano ya á su obra, que será lujosamente ejecutada al cromo en cinco tintas, habiéndose cerrado trato con una importante litografía madrileña para la tirada de 500 hermosos carteles, gran tamaño, que muy pronto podrán admirar los aficionados.

En la estación de Almoradí ocurrió ayer un triste suceso.

Un viajero que acababa de tomar el tren para ir á Orihuela, púsose ísperamente enfermo y ayudado por un pariente suyo volvió á bajar al andén, donde falleció á los pocos momentos.

Del hecho se dió conocimiento á las autoridades.

El Sr. D. Blas de Loma y Corradi ha tenido la atención que le agradecemos, de enviarnos la Memoria acerca del estado de la "Escuela Superior de Comercio", de Alicante el curso de 1895 96.

De dicha Memoria no podemos hacer mejor elogio, que decir que está escrita por nuestra distinguido amigo D. Rafael Campos Vassallo, persona peritísima en esta clase de trabajos y escritor de reconocido mérito.

No es cierto lo que asegura un periódico local de que vá á crearse una Sociedad "con fines incorrectos".

La calidad de las personas que se ocupan en la formación de esa Sociedad, merece que si algunos sienten "celos mal reprimidos", no los hagan públicos en esta ocasión, pues, aparte de otros lamentables perjuicios que la cuestión podría traer para esos algunos, el público vería en esta campaña un objetivo que no enaltece en gran manera.

Muy pronto será un hecho la creación en esta capital de una Sociedad, cuya misión sera ofrecer solaz y esparcimiento á

¡A los Toros!

La compañía de los ferrocarriles andaluces anuncia al público que, con motivo de la corrida de toros que tendrá lugar en Murcia el 11 de los corrientes, circularán en dicho día trenes especiales de viajeros.

Las horas de salida y de llegada de los citados trenes serán las que siguen:

Salida de Alicante, á las 10.30 de la mañana, llegando á Murcia á las 1.41 de la tarde.

Salida de Murcia, á las 9.5 de la noche, llegando á esta capital á las 12.11 de la noche.

El precio de los billetes será el de 8.60 pesetas en 2.ª clase y 5.65 en 3.ª.

Por infringir las ordenanzas municipales, conduciendo cerdos por la Esplanada, ha sido multado en una peseta un individuo.

Noticias de Orihuela:

Dentro de breves días contraerá matrimonio nuestro querido amigo el ilustrado Juez de Instrucción de Ayora D. Enrique Garrigo, con la bella y simpática señorita de la calle de Sagasta doña Dolores Sarget y Hernández.

La enamorada pareja, á la que deseamos toda clase de venturas en su futuro estado, se dice será apadrinada por el excelentísimo Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón, exministro del partido liberal y diputado á Cortes por este distrito.

Por adelantado enviamos á los futuros esposos nuestra más cumplida enhorabuena, la que hacemos también extensiva á sus respectivas familias.

Los señores Albacetas de la testamentaria del difunto D. Matías Rebagliato, han hecho entrega al Hermano Mayor de la Muy Ilustre Cofradía de Nuestra Señora de Monserrate, de las 30 000 pesetas que dicho señor legará en su última hora para construir una corona á nuestra Patrona.

Hoy han salido para Alcoy, los segundos tenientes D. Antonio Carpio y D. Amadeo García.

En el mercado de García Calamarte hubo ayer tarde un conato de incendio.

Según parece, unos muchachos que jugaban junto á uno de los puestos de aquel mercado, prendieron fuego á dos banastas que allí había y asustados echaron á correr.

Gracias á la pronta intervención de algunos vecinos, la cosa no tuvo por fortuna, la importancia que hubiera podido adquirir.

Ha sido conducido y encerrado en el cuarto de arresto un sujeto en completo estado de embriaguez.

—Cuentos ciclistas—

Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Por el Excmo. Señor Comandante en Jefe de la 1.ª región, se ha expedido pasaporte para varios puntos de esta provincia en uso de licencia de vacaciones, á los segundos tenientes alumnos de la Escuela Superior de Guerra, D. José García, don Jesús Gomez y D. José Gonzalez.

Con objeto de tratar asuntos de importancia relacionados con las próximas fiestas de agosto, ha sido convocada para las cinco y media de la tarde de mañana, la comisión municipal de Festividades.

Han hecho su presentación en el gobierno militar de la plaza los siguientes oficiales:

El capitán de la reserva D. José Silvestre Barberá; el teniente de la guardia civil D. Salomé Cañizares y el segundo teniente D. Eliseo Chordá, destinado al regimiento de la Princesa.

A continuación publicamos la proposición que la minoría liberal fusionista había redactado para presentarla ayer al Ayuntamiento, pero que por las causas que al describir la sesión anotamos, no pudo ser presentada, hasta después de aquella.

De la importancia que la dicha proposición encierra, podrán juzgarse por sí mismo aquellos que la leyeren.

Dice así:

Excmo. Señor: Deber es de los ayuntamientos procurar por los intereses de sus respectivos municipios.

Dolorosa es la situación económica de Alicante en los días que atravesamos, si-

tuación que es reflejo de las que agobian á nuestra patria por el sostenimiento de dos cruentas guerras coloniales, que significan el continuo sucumbir de nuestros hermanos y el empobrecimiento de nuestra riqueza.

Para compensar estas últimas pérdidas (ya que las primeras no tienen reparación) ha creado últimamente el gobierno de S. M. impuestos al contribuyente que trabaja puesto que si bien el malestar es y ha de ser general, viene pagándose inmediata y directamente la contribución industrial base con la agricultura, de la riqueza y de la vida de los pueblos.

Discurriendo los concejales que suscriben, la manera (en la pequenez en que los Ayuntamientos pueden desenvolver su acción) de aminorar gravámenes y cargas á los habitantes de este término municipal;

Teniendo presente que si bien tiene en su presupuesto de ingresos consignada la cantidad de 11.125 pesetas por recargo municipal del 50 por 100 sobre las cédulas personales, dicho ingreso es ficticio, porque á nadie se oculta la imposibilidad, cuando menos las grandes dificultades para llevar á efecto la liquidación completa y verdad con el contratista de aquel arbitrio ó con el Estado mismo; asertos estos tan ciertos, que nunca se ha ingresado en arcas municipales la total cantidad consignada cada año por ingresos en este sentido, y prueba eloquente de ello, que todavía parece ser que no ha percibido el Ayuntamiento ni un solo céntimo, por el concepto anotado de lo que le corresponde en el año económico de 1896 á 97;

Teniendo presente por otro lado que por concepto de recargo del 100 por 100 sobre el impuesto de consumos, percibirá el Ayuntamiento durante este año económico, próximamente unas 17.000 pesetas, mas lo consignado por este concepto en el presupuesto vigente,

Los concejales que suscriben proponen á V. S. se sirva acordar la anulación del recargo municipal del 50 por 100 sobre las cédulas personales, compensando la baja de este ingreso en el presupuesto con 11.125 pesetas de las 17 000 que percibe demás, por el concepto de aumento en el ingreso de consumos.

Así lo creen de justicia los concejales que suscriben. V. S. no obstante resolverá como siempre lo que estime mas conveniente á los intereses de sus administrados.

Palacio municipal de Alicante 7 de julio de 1897.

José Gadea, Francisco Pérez, José Alamo, Julio Maluenda, José Martínez Oriola, Domingo Meliá, Enrique Fernández y Antonio Campos.

Por la Dirección General de Obras Públicas se ha dispuesto se sea devuelta á don Antonio Galant Pérez, la fianza que constituyó en metálico en la caja sucursal de la de Depósitos de Alicante y que importa 153.51 pesetas.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. Francisco Benitez, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían á los siguientes enfermos:

J. M. L.; asfixia por sumersión en el mar.

R. B. N.; herida contusa en el párpado inferior del ojo izquierdo.

F. F. R.; herida contusa en la región frontal y contusión en la nariz.

F. S. S.; contusión de primer grado en el antebrazo izquierdo.

De la primera de estas curaciones, se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción.

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Rubio, Guillén, Koller García, Mola, Seva, Lloret, Soto, Manero, Portador, Díez, Gómez, Fobil, Romero, Villamain, Martínez, Sanchez.

Pequeña velocidad.—Orden, Más, Ayala, Clavel, Pastor, Conill, Pons, Parres, Portador, Antón, Guizarro, Carreras, Pérez, Riera, Orden, Dols, Asensi, Giro, Zaragoza, Asin, Garcia, Samper, Sancho, Baile, Clement, Guixot, Martos, Romero, Píñol, Pilet, Boy, Rolland, Quenouille, Koller y Sened.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Tomás, Segura y Portador.

Pequeña velocidad.—Pérez, Ripoll, Portador y Llopis.

Resultando del acta de recepción que las obras de reparación del puente sobre el río Algar, situado en el kilómetro 119 de la carretera de Silla á Alicante, se han ejecutado con arreglo á las condiciones estipuladas, la Dirección General de Obras Públicas ha resuelto aprobar dicha acta y la liquidación correspondiente por su importe de 3 798.20 pesetas.

—Café Español—

Esta noche dará una velada el notable ilusionista "Fin de siglo", M. Onrey. Artista que no tiene rival en sus extraordinarios trabajos.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha sido autorizada para poner en vigor desde el 10 de los corrientes, la tarifa especial número 6, pequeña velocidad, para el transporte de objetos de toda clase y heces de vino secas, por vagones completos de siete toneladas, aplicables á todas las líneas de la compañía y ramal á Carmona.

Dicha tarifa anula y sustituye á la de igual número que empezó á regir el 15 de junio del año proximo pasado.

CARIDAD.—Rogamos á nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo á la desgraciada Francisca Garcia, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

La guardia civil del puesto de Novelda ha detenido en Aspe á dos individuos llamados Francisco y Antonio Olenda Eroles, por recabar sospecha de que eran los autores de la tentativa de robo cometido en la casa de la vecina de esta villa doña Julia Cremades Gumiel, el 25 del pasado junio.

Estos individuos han sido puestos á disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido, que entiende en el asunto y al efecto instruye las oportunas diligencias sumariales.

La existencia de presos en las cárceles de este distrito se eleva en el día de hoy á 78.

Han ingresado en la misma, en calidad de detenidos y puestos á disposición de Juzgado, Jesús Villalva Cotilla y Alberto Querol Almiñana.

Ha sido convocada para las seis de la tarde de mañana viernes, la Comisión Especial que entiende en la organización de las fiestas que han de celebrarse durante el mes de agosto, y la cual se reúne con objeto de ocuparse de las mismas.

A un suelto agresivo que publicó "La Monarquía", contra la prensa alicantina en general, y contra algunas personas en particular, contestamos nosotros hace dos días con una enérgica protesta, y preparando el terreno para imponer un severo correctivo á aquel periódico. Hoy contesta "La Monarquía", á nuestro suelto, y lo hace en una forma que produce verdadera lastima.

¡Qué le hemos de hacer! ¡Dios conserve al periódico conservador y á sus hombres las buenas tragaderas que tienen!

En vista de la actitud de "La Monarquía", nos vemos obligados á hacer punto en esta cuestión, pero sin que esto quiera decir que en adelante dejaremos de ocuparnos de los actos de la gente política, clárista, conservadora, o llámesese liberal, carlista, republicana ó del nuevo partido que acaudilla el Sr. Silvea, pues creemos, que como desgraciadamente en España esta tan ligada la política con los intereses de los pueblos, los periódicos independientes nansen necesariamente de ocupar de aquella para defender estos intereses.

Las personas que quieren estar libres del análisis y exámen de la prensa periódica de todos los matices y caracteres, que se retiran á la vida privada y veran como no hay quien ose inmiscuirse en sus particulares asuntos; pero las que pretenden ser árbitros de los destinos de los pueblos, y de los caminos, de los montes y del dinero común, esas han de estar expuestas á la crítica, y tanto al aplauso como á la censura de sus administrados, de sus legislados ó de sus víctimas.

Y esta crítica nos proponemos nosotros hacerla, muy severamente, plazcale ó no al periódico, en ocasiones temible, de los conservadores de Alicante.

A pesar de que el colega noticiero ha anunciado ya dos ó tres veces que han dado principio las obras del dragado del puerto, la draga, la excelente draga que ha de hacer esta operación, aún no ha hecho hasta hoy, mas que cambiar de sitio.

Y no es esto lo malo, sino que á nuestro entender, las famosas y por desgracia necesarias obras, tal vez no se realicen por ahora, pues esta tarde se reúne el Colegio Médico Farmacéutico para estudiar este asunto y acordar si se debe proponer á las autoridades el aplazamiento de los citados trabajos, pues pudieran estos redundar en perjuicio de la salud pública.

Y como si mal no recordamos, ya en otra ocasión se dijo que no era conveniente hacer tales trabajos en esta época, no sería difícil que mirando por la salud del vecindario, acordase el Colegio Médico, aconsejar el indicado aplazamiento.

Próximamente á las doce de la noche de ayer, fué encontrado al final de la Esplanada de España, en el punto donde estuvo el varadero, el cadáver de un hombre cuya personalidad no pudo ser identificada.

El Juez de instrucción, D. Federico de Castro y Ledesma, acompañado del actuario de semana, se personó en el lugar del suceso, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial, donde esta tarde se le habrá practicado la autopsia.

El Juzgado instruye las diligencias necesarias para averiguar si se trata de una muerte natural ó violenta, aunque se supone lo primero, pues el desconocido sugeto no presenta señal alguna de haber sido agredido.

De regreso de Londres y Barcelona llego anoche al vecino pueblo de San Vicente, acompañado de su distinguida señora, nuestro estimado amigo D. Julio Vaagas.

En la estación del citado pueblo fueron recibidos los viajeros por gran número de amigos y la multitud de la localidad, que los acompaña hasta su domicilio, tocando banitos pasodobles.

Nuestra bienvenida.

Tras cruel dolencia ha pasado á mejor vida á las once de la mañana de hoy, la virtuosa señora doña Encarnación Royo Paya, tía de nuestro particular amigo el celoso empleado de la Diputación provincial, D. Juan Simó, á quien así como á su apreciable familia, enviamos nuestro pésame mas sentido.

Muchos son los niños que perecen víctimas del raquitismo y del escrofulismo, dolencias graves que aquejan á la humanidad, y que frecuentemente nos legan nuestros padres al uacer.

El combatir tan terribles enfermedades y modificar los temperamentos linfáticos, criando seres robustos, se logra con frecuencia tomando con constancia el

precioso medicamento de grandes resultados que supera en virtud al aceite de bacalao y á las emulsiones del mismo.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado **A. Casto Carrasco** dentista.

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer á una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**.

Único concesionario: Emilio J. Escat — Barcelona.

Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, dotada con el sueldo de 800 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de desempeñar aquel cargo y quieran optar á él, pueden dirigirse por carta, al Presidente del citado casino.

Entre las enfermedades que más víctimas producen en este país en los últimos tiempos, y según las estadísticas, en primer lugar la anemia, la clorosis y las dolencias que son la consecuencia de pobreza de sangre.—Las píldoras del Dr. Heintzelmann por la sabia fórmula de su preparación, es el único medicamento capaz de combatirlas.

Atendiendo su pedido, declaro que en nuestra casa persona de familia que sufría en extremo de dolencias escrofulosas, en estado adelantado de anemia, curóse radicalmente usando las píldoras de hierro del Dr. Heintzelmann.

Por ser verdad paso el presente.—Capitán Francisco Cayetano Soares.—Firma reconocida

Precio del frasco 3.º0.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

El autor de "El Estómago Artificial", nos escribe diciendo que los enfermos que no piensan seguir el tratamiento conforme él indica, que es mejor no gasten dinero ninguno.

Ayuntamiento

La primera sesión ordinaria

Momentos antes de dar comienzo á la sesión, un numeroso público invadía por completo el anchuroso salón de actos públicos y parte del saloncito contiguo á este, en los cuales se hacían muchos comentarios del bueno ó mal resultado que nuestros nuevos administradores puedan dar.

Alas seis en punto, entra en el salón el alcalde señor barón de Finestrat seguido por la corporación municipal, compuesta de los señores Mingot, Barrera, Ferré, Aguiló, Ramos, Sandoval, Vila, Martínez Blanquer, Sanchez Santana, Navarro de Castro, Ruiz, Llopis, Gadea, Calvo, Meliá, Fernandez Grau, Alberola, Alamo, Pérez, Martínez Oriola, Martínez Torrejón, Maluenda, Penalva y Campos, que tomaron posesión de

Las píldoras del Dr. HEINZELMANN

Son de tres clases: Antidisépticas, Ferruginosas y Expectorantes

PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1—ALICANTE

Mada como EL ESTOMAGO ARTIFICIAL para la cura radical de los males del estomago por antiguos que sean ENPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis

sus respectivas filas de bancos, ocupando como siempre los ministeriales la derecha y los fusionistas, republicanos y silvelista, la izquierda. El señor presidente manifiesta se abre la sesión y seguidamente por el secretario dióse lectura al acta de la anterior ó sea la de la sesión inaugural, que por unanimidad quedó aprobada.

Antonio Ruiz, D. José Sánchez Santana, D. Antonio Hernández, don José Penalva, don Julio Maluenda y don José Alamo. Paseos y Arbolados D. Manuel Ramos, D. Zoilo Martínez, D. Francisco Aguiló, D. Domingo Meliá, y D. Mariano Calvo, y para la de Festividades D. Alejandro Vila, D. José Sánchez Santana, D. José Pérez García, D. Juan Navarro de Castro y D. Mariano Calvo, quedando estos constituidos en propiedad, por haber obtenido la mayoría absoluta de votos que la ley marca.

Para fletos y de más informes dirigirse á su congnatario: Juan Guardiola, San Fernando, núm. 9. Servicio directo, llo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y viceversa. El vapor JEANNE D'ARC saldrá de este puerto el 15 de Julio, directamente para Orán. Admite carga y pasajeros á precios económicos. Para fletos y demás informes, dirigirse á su agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando 86.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ Paseo de Amerigo —Alicante En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia. También se sirven chocolates elaborados por la casa López

Buen negocio Por carecer de capital necesario se vende un cálculo para el juego de la ruleta, con el cual se obtiene un tanto por ciento fijo de utilidad. No se recibe dinero alguno hasta la completa seguridad del resultado. Hay facilidad de hacer comprobación en solo dos ó tres días, en número de cincuenta mil ó más jugadas. Precio del cálculo, 2.000 pesetas. No se vende á más de dos personas, y de que rerlo una sola, será contratado á un precio convencional. De una ó de otra forma, habrán de sujetarse á las condiciones que se expresarán. Para entenderse de este negocio, darán razón en la Plaza de Hernán Cortés, núm. 3, pral.

CARTA DE MADRID 7 julio de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. El doctor Letamendi No todo ha de ser política, y puesto que España acaba de perder uno de los hombres más ilustres de la generación que se extingue, y puesto que ha fallecido el hombre de más valía en la medicina patria de este siglo, justo es dedicar al Dr. Letamendi algunas líneas, en la carta que diariamente envío á los lectores de ese periódico Las sentidas y estensas necrologías que la prensa de la mañana dedica al inolvidable profesor del Colegio de San Carlos; la imponente manifestación de pésame que ha acompañado á su entierro; las lágrimas que hace pocos momentos asomaban á los ojos de los floridos de la clase media, de los políticos, literatos y artistas que formaban el ídolo del cortejo; el dolor que embargaba á las virtuosas hermanas de la Caridad que recibieron su cadáver con los catequistas de San Carlos, cuando descansó breves momentos en aquella casa para Letamendi tan querida... prueban cuan grande era el mérito del difunto, y cuan llorada ha de ser su pérdida.

TELEGRAMAS (AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio) Desde Málaga.—Para recibir á Luchumbre.—Noticias de Washington Madrid 8 (8:20 m.) En Málaga se están haciendo grandes preparativos para festejar con toda solemnidad la llegada á aquella po-

blación del heroico general Luchumbre. Comunican de Washington que han sido aprobadas por aquella Cámara las tarifas de aduanas. También se han aprobado las reclamaciones que han de hacerse á España, por dos súbditos yankees apresados en Cuba. Reunión importante.—Confianza.—Resoluciones Madrid 8 (8:40 m.) Telegrafían de la Habana que la Junta Directiva del partido Unión Constitucional, ha celebrado una reunión á la que han asistido los presidentes de los comités, para tratar de la adopción de las reformas. Cánovas confía en que pronto se obtendrá una pacificación completa merced al sistema adoptado de combatir la insurrección con la guerra y las reformas políticas. El marqués de Apezteguía, comunicará al presidente del Consejo las resoluciones que se tomen en la reunión antedicha. El viaje de Cánovas.—Irá á Santa Agueda Madrid 8 (9 m.) Aunque por algunos que pretenden estar bien informados, se ha dicho que el Sr. Cánovas teniendo en cuenta la situación del gobierno de los Estados Unidos y las complicaciones que esto pudiera traer, había desistido de su viaje á Santa Agueda, no ha resultado cierta la noticia. El Sr. Cánovas, cree que esto no puede influir por ahora en la marcha de los sucesos políticos de España y que por consiguiente no es preciso que se prive de unos días de expansión, lo que haría con gusto si á su juicio fuese necesario.

Labradores, 8 San Pascual, 2 SUCESORA DE A. B SOLBES Labradores, 8 San Pascual, 2 Novedades para señora y mercería.—Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.—Visítadla y os convencereis.

212 LAS DOS DIANAS punto los caminos, monseñor, que á no haberme estimulado vuestras cartas á arrostrar todos los obstáculos, es muy posible que aun no hubiera emprendido mi viaje. —¡Oh! has hecho perfectamente, Aloisa, has hecho muy bien; porque ¿de qué sirve la felicidad cuando no se puede hacer extensiva á las personas amadas? ¿Has visto esa carta que acabo de leer? es de Diana, de tu segunda hija, y sabes lo que me anuncia? que los obstáculos que se presentaban á nuestra unión han desaparecido, que ya el rey no exige el casamiento de Diana con Francisco de Montmorency, y en una palabra que Diana, mi adorada Diana, me ama; y dime, ¿no es el colmo de mi felicidad el que tú estés aquí para oír y saber todo esto. —¿Y si fuese necesario, monseñor—dijo Aloisa con su aire de tristeza habitual—si fuese necesario renunciar á la señora de Castro? —¡Imposible, Aloisa, imposible! Ya ves cómo todas las dificultades se hallaban por sí solas. —Las dificultades que provienen de los hombres, pueden, en efecto, allanarse siempre, pero no así las que traen su origen de Dios. Bien sabes, monseñor, como os amo y

A. DUMAS 213 si daría mi vida entera por evitaros una sombra de disgusto, ahora bien, si yo os dijera, sin pedirme la razón: Renunciad, monseñor, á la mano de la señora de Castro, dejad de verla y ahogad en vuestro pecho el fuego de ese amor por cuantos medios podáis, porque existes entre ambos un secreto terrible, pero cuya revelación, por vuestro propio interés, os suplico no exijais de mí, ¿qué harías, monseñor, si yo os dijese eso de rodillas? ¿qué responderíais? —Si me pudieses el sacrificio de mi vida, Aloisa, sin darme otra razón ninguna, te obedecería; pero mi amor no pende de mi voluntad; él también ama, mia, trae su origen de Dios. —Perdonadle, Señor—dijo Aloisa juntando ambas manos;—blasfema, no sabe lo que se dice, tened misericordia de él. — Pero ¿qué es esto Aloisa? me pones en cuidado. No me tengas más tiempo en tan mortales ansias; habla, di lo que quieras ó debas decirme, por todo un Dios te lo pido. —Puesto que así lo queréis, monseñor, veo que es absolutamente preciso revelaros el secreto que habia jurado guardar eternamente, pero que la Providencia me manda no tener oculto

216 LAS DOS DIANAS ces más terrible que la misma desgracia! ¿Quién Dios mío, podrá desvanecerla? —Solo dos personas en el mundo han sabido este secreto; y sólo dos seres humanos podrían aclararos la duda: vuestro padre, sumergido hoy en una tumba ignorada, y Mad. de Valentinis que, según creo, jamás confesará que ha engañado al rey y que su hija no lo es de él. —Si; y en todo caso, puesto de que no ame á la hija de mi padre—dijo Gabriel.—¡jamo á la hija del asesino de mi padre! porque en quien tengo que vengar la muerte es en el rey, en Enrique II: ¿no es verdad, Aloisa? —¡Quién sabe eso sino Dios, monseñor! —¡Siempre confusión y tinieblas! ¡duda siempre y terror!—dijo Gabriel.—¡Oh! ¡estoy para volverme loco, te lo aseguro!... Pero no, no es tiempo todavía de volverme loco, no quiero, antes he de apurar todos los medios que puedan conducirme á la verdad. Iré á la duquesa de Valentinis, y obtendré de ella un juramento que me garantice de sinceridad; iré á Catalina de Médici, que acaso habrá sabido alguna cosa, iré también á Diana, y con la mano sobre mi corazón, veré lo que me revelan sus latidos. ¡Adón-

A. DUMAS 209 —Vamos, ¿vas á empezar otra vez?—interrumpió Gabriel;—yo me marcho ahora, y tú no olvides ninguna de mis instrucciones. ¡Ah! se me olvidaba; ya sabes que hace muchos días espero de Normandía á mi nodriza Aloisa, y que si llega mientras yo estoy fuera de casa, es menester prepararla el aposento que está contiguo al mío y recibirla como si viniera á su casa, ¿lo entiendes? —Sí, monseñor. —Vamos, pues, Martín; ligereza, discreción, y sobre todo, presencia de ánimo. Martín sólo respondió con un profundo suspiro, y Gabriel salió de su casa, que estaba situada en la calle de los Jardines, á la cual volvió dos horas escasamente trascuridas, con la mirada distraída y en extremo preocupado el pensamiento; así que sólo vió á Martín en la estancia, el cual, entregándole la carta que con tanta impaciencia esperaba, satisfecho del aposento á una señal de su amo, que quedó leyendo lo siguiente: —Demos, Gabriel, mil gracias á Dios, pues el rey ha cedido y seremos felices. Ya habrás sabido la llegada del heraldo de armas de Ingla-

